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範圍: 第二冊 

1、 單選題:
1. (D)下圖是七年11班學生體重次數分配直方圖，依圖體重未滿55公斤的有多少人？ (A)20  (B)4  (C)7  (D)10 人
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2. (D)翊哲最近十次的數學分數如下：60 , 80 , 40 , 80 , 100 , 100 , 70 , 30 , 20 , 80。則這十次分數的中位數為多少分？ (A)100  (B)70  (C)80  (D)75  分
3. (B)承上題，眾數為多少分？(A)100  (B)80  (C)100和80  (D)60  分
4. (B)振嘉每天練習投籃，他設定的目標是每天投進40球。若他這星期練習成果如下表，則振嘉這星期每天投籃平均投進多少球？(A)38  (B)39  (C)40  (D)41  球
	星期
	星期一
	星期二
	星期三
	星期四
	星期五
	星期六
	星期日

	與目標球數的差距
	－4
	＋2
	＋3
	－5
	－1
	－3
	＋1


5. (B)承上題，中位數為多少球？(A)35  (B)39  (C)36  (D)41  球
6. (A)宜芳老師正在進行七年甲班的體適能檢測，其中坐姿體前彎的測驗結果如下表，則該班學生坐姿體前彎的中位數在哪一組？(A) 20～30  (B) 30～40  (C) 40～50  (D)無法確定
	坐姿體前彎(公分)
	10～20
	20～30
	30～40
	40～50
	50～60

	次數(人)
	5
	8
	9
	1
	1


7. (D)下列何者不是二元一次方程式？ (A)－2x＋3y＋7＝0  (B) 3x－2y＋2x－1＝0  
(C) y＝－3x＋12  (D) 160－2x＋3y
8. (D)小金有x元，大川有y元，根據下列哪一個選項的敘述，可列出二元一次方程式
4x＋30＝y？ (A) 小金的錢是大川的4倍少30元  (B) 小金的錢是大川的4倍多30元 
(C) 大川的錢是小金的4倍少30元  (D) 大川的錢是小金的4倍多30元
9. (C)媽媽織一條圍巾要花8小時，織一雙手套要花5小時。若媽媽織了x條圍巾和y雙手套，共花了65小時，則依題意可列出二元一次方程式為8x＋5y＝65。下列哪一組數值可能是媽媽織的數量？ 
(A) 7條圍巾、3雙手套
(B) 6條圍巾、4雙手套
(C) 5條圍巾、5雙手套
(D) 4條圍巾、6雙手套
10. (A)下列各組數中，哪組是二元一次聯立方程式 [image: image3.png]{2x+3y:1
x—y=3



 的解？
         (A) x＝2、y＝－1  (B) x＝2、y＝1  (C) x＝1、y＝－2  (D) x＝－1、y＝2
11. (C)用代入消去法解二元一次聯立方程式 [image: image5.png]


，整理②式可得x＝？
    (A) 7＋3y
(B) 7－3y
(C)  EQ \F(7＋3y,2) 
(D)  EQ \F(7－3y,2) 
12. (A)下列何者能消去二元一次聯立方程式EQ \b \lc\{( \A\al(－3x＋4y＝ 1 ……①,4x＋2y＝－13……②)) 中的一個未知數？
    (A) ①－②×2

(B) ①×3＋②×3

    (C) ①＋②×2

(D) ①×4－②×3
13. (C)x＝a,y＝b))若是二元一次聯立方程式EQ \b \lc\{( \A\al(y＝3－9x,3x＋2y＝6))的解。求a－b  
(A)6  (B)3  (C)－3  (D)－6
14. (A)爸爸對小祐說：「你的年齡是我的[image: image10.png]


倍。」小祐對爸爸說：「我年齡的5倍比你的年齡多
     10歲。」設小祐今年x歲，爸爸今年y歲。依題意可列出二元一次聯立方程式：

        (A) [image: image12.png]


EQ \b \lc\{( \A\al(x＝y ,5x＝y＋10))
  (B) [image: image14.png]


EQ \b \lc\{( \A\al(x＝y ,5x＝y－10))
  (C) [image: image16.png]


EQ \b \lc\{( \A\al(y＝4x,x＝y＋10))
 (D) [image: image18.png]


EQ \b \lc\{( \A\al(y＝4x,x＝y－10))

15. (C)已知某休閒農場的門票全票一張30元，優待票一張20元，某日共賣出240張票，收入為
   6300元。求優待票賣出多少張？  (A)30  (B)60  (C)90  (D)100 張
16. (B)康康國中拔河隊共有隊員32人，下午練習後，教練買了7個披薩當作大家的點心，男生每4人分食一個，女生每6人分食一個，且恰好分完。那麼拔河隊的男生、女生隊員相差多少人？  (A)9人  (B)8人  (C)6人  (D)此題無解。
17. (C)若x、y的兩個二元一次聯立方程式 5x＋2y＝4,bx＋ay＝8))與 EQ \b \lc\{( \A\al(ax＋by＝－7, 2x＋5y＝－11))有相同的解，求a的值  
    (A) EQ \F(1, 2 )   (B)1  (C)－2  (D)－ EQ \F(5, 2 ) 
18. (D)若x，y皆為正整數或0，二元一次方程式3x＋y＝17的解有幾組？  
(A)無限多組  (B)4組  (C)5組  (D) 6 組
19. (B)小安在臺南旅遊時買了3個相同的紀念品，且單價不到100元，以為付給老闆的錢剛好，結果老闆發現小安把標價上的十位數字與個位數字看反了，所以退還給小安 81元。若其十位數字與個位數字的和為11，那麼實際應付多少元？ (A)74  (B)141  (C)81  (D)168 元
20. (A)七年1班數學小老師登記9位同學的數學分數，由小到大依序為：
	35 , 45 , 55 , 70 , x, y , 86 , 91 , 98 


得到中位數跟眾數都是70分，則y不可能為？ 
(A)86  (B)80  (C)75  (D)70  
21. (C )若(m,n)在第二象限，則下列哪一個點不在第三象限？
(A) (m, m－n)　(B) (－n,m)　(C) (－m,m＋n)　(D) (m,－n)
22. (B )已知在坐標平面上有四個點：A(－2 , 5)、B(5 ,－2)、C(－5 , 2)、D(2 ,－5)，那麼與x軸相距2個單位長，與y軸相距5個單位長，且在第四象限的點是哪一個？
(A)A點　(B)B點　(C)C點　(D)D點
23. (D )判斷下列二元一次方程式的圖形，哪一個會通過原點？
(A) －2x＋3y＝5　  (B) y＝－2x＋1
(C)  x－4y＝8　    (D) 3y＝－x
24. (A )如圖，如果「帥」位於坐標(－3 , 4)，「相」位於坐標(－5 , 4)，且向右為x軸的正向，向上為y軸的正向，則象棋盤上的「傌」應位於下列哪一個坐標？

[image: image20.emf] 
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(A)(－1 , 6)　(B)(1 , －6)　(C)(6 ,－1)　(D)(－6 , 1)

25. ( C)若A坐標(a－2 , 2a－5b )與B坐標(－2b＋3 , a－2 )在直角坐標平面上是同一點，
則a＋b＝？(A) 6　(B) 5　(C) 4　(D) 3
26. [image: image28.emf] 
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(A )垂直x軸且與y軸相距4單位的直線方程式為何？
(A) x＝4或x＝－4　(B) x－y＝4
(C) y＝4或y＝－4　(D) x＋y＝4

27. ( A)右圖中的直線L是方程式y＝ax＋b的圖形，那麼a＝？
(A) 1　(B) 2　(C) 3　(D) 4

28. ( A)若點A( 1 ,－2 )在直線ax＋5y＝3x與3x－by＝－9的交點上，則( a , b )的坐標為何？
(A) (13 ,－6 )　  (B) (－13 , －6)
(C) (－13 , 6 )　  (D) ( 13 , 6)

29.  ( B)以下關於坐標平面上的敘述，哪一個是正確的？
（Ａ）有一點A(a , b)，則A點到x軸的距離是︱a︱、到y軸的距離是︱b︱。
（Ｂ）如果數對(m , n)可表示P點的位置，則m稱為P點的x坐標或橫坐標，n稱為P點的y坐標或縱坐標。
（Ｃ）方程式x＝m的圖形是一條垂直y軸的直線。
（Ｄ）x軸上的任意一點，其橫坐標一定是0；y軸上的任意一點，其縱坐標一定是0。
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( A)如右圖，坐標平面上直線L的方程式為2x－3y＝6。若有一直線L(的方程式為y＝a，則a的值在下列哪一個範圍時，L(與L的交點會在第四象限？
(A) －2＜a＜0　(B) －2＜a＜3
(C) －3＜a＜0　(D)   0＜a＜3
31. (B )一長方形的長寬比為3：5，則其面積與周長相等的正方形面積之比為何？
(A) 25：9　(B) 15：16
(C) 9：25　(D) 16：15

32. (C )甲、乙兩地相距6公里，在地圖上甲、乙兩地的距離是5公分，那麼地圖的比例尺為何？
(A)  EQ \F(1,1200)　　(B)  EQ \F(1,12000)    (C)  EQ \F(1,120000)　(D)  EQ \F(1,1200000)
33. ( C)已知ad＝bc，a、b、c、d均不為0，則下列哪一個性質不一定成立？
(A) a：c＝b：d   (B) a：b＝c：d (C) a：d＝b：c　 (D) [image: image22.png]


＝[image: image24.png]


　

	34. ( D)[image: image30.emf] 
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如右圖，若長方形ABCD是由7個正方形紙板所組合而成，則EQ \x\to(AD)：EQ \x\to(AB)＝？
(A) 18：10　　(B) 18：12    (C) 19：10　(D) 19：12

35. ( D)彌豆子與蝴碟忍投資股市，最初兩人資本比為3：4，一年後彌豆子獲利30000元，蝴碟忍虧損50000元，結果兩人資本比變為6：5，則下列敘述何者正確？
(A) 彌豆子原有資本120000元
(B) 蝴碟忍原有資本250000元
(C) 一年後彌豆子資本為170000元
(D) 一年後蝴碟忍資本為150000元
36.  ( D)下列敘述何者正確？
(A) 若2y＝x成立，表示x與y都是整數，且x與y成正比。
(B) 若xy＝－2成立，表示x與y成正比。
(C) 若x的值愈小，y的值也隨之愈小，則表示x與y成反比。
(D) 若y＝－[image: image26.png]


x成立，表示x與y成正比。
37. ( B)下列各敘述中，哪些y與x成反比？
(甲) 七年七班共有學生25人，其中男生有x人，女生有y人。
(乙) 面積為28平方公分的平行四邊形，底為x公分，高為y公分。
(丙) 面積為y平方公分的圓形，半徑為x公分，圓周率為3.14公分。
(丁) 每次加1000元的汽油，每公升油價x元，可加y公升的汽油。
(戊) 一本書的定價為x，打75折時售價為y元。
(A) 乙、丙  (B) 乙、丁 (C) 甲、丙 (D) 丁、戊
38. (D )2020年太魯閣國際馬拉松競賽，炭治郎花了3小時20分跑完，善逸花了2小時30分跑完，請問炭治郎與善逸兩人的速率比為多少？
(A) 4：3    (B) 5：4    (C) 4：5    (D) 3：4 

39. ( B)一群廚師為了挑戰世界紀錄，一起製作一個超級法國麵包，假設每位廚師每小時的工作量是固定的，如果12位廚師合作8小時可以完工，那麼4位廚師合作，需要幾小時才能完工？
(A) 20小時　(B) 24小時  (C) 25小時　 (D) 26小時
40. (C )若兩個變數x、y的關係如附表所示，則下列敘述何者正確？

[image: image27.emf]x 6  5  4  3  

y 1 0  12  15  2 0  


(A) y與 x成正比。
(B) x與y成正比，也成反比。
(C) y與x成反比。
(D) x與y不成正比，也不成反比。


二、非選題:過程請請直接寫在本卷上 (4題，共20分。需有過程方給分)

	1.馬醫師今天共看了20位病人，下面數據是醫生看診時間的統計資料。看診時間的次數分配表如下:
看診時間(分鐘)

次數(人)

0～5

3

5～10

8

10～15

6

15～20

2

20～25

1

合計

20

(1)利用上表繪製看診時間的次數分配折線圖。(4分)       (2)求看診時間的平均數(4分)
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	2.化簡  EQ \F(2x＋5y－4, 3 ) － EQ \F(2x－3y, 5 )          (3分)
原式＝ EQ \F(10x＋25y－20, 15 ) － EQ \F(6x－9y, 15 )  (給1分)
＝ EQ \F(10x＋25y－20－6x＋9y, 15 ) 
＝ EQ \F(4x＋34y－20, 15 ) 

	3.解EQ \b \lc\{( \A\al(－x＋3y＝－2x－y＋5, 5x＋y－1＝4x－y＋3))           (4分)

EQ \b \lc\{( \A\al(x＋4y＝5 ……①, x＋2y＝4……②))      (給1分)
1 －②得
2 y＝1       (給1分)
 y＝ EQ \F(1,2) 代入②
x＋1＝4
x＝3   (給1分)
A : x＝3 , y＝ EQ \F(1,2)  (給1分)


	4.阿晃班上各有男女同學若干人。某天早上一位男同學請病假一天，此時班上的男生比女生多4人；到了下午，又有二位女同學請公假參加數學競賽，此時班上的男生是女生的2倍少4人，則阿晃全班共有多少位同學？(5分)  
EQ \b \lc\{( \A\al(x－y ＝5……①,x－2y＝－7……②))
①－②  y＝12代入①
        x＝17        (給2分)
12＋17＝29

  A : 29人  (給1分)


基隆市立建德國民中學109學年度第二學期七年級數學科 補考 參考試題  





2.5 ×3＋7.5×8＋12.5×6＋17.5×2＋22.5×1


＝7.5＋60＋75＋35＋22.5


＝200    (給1分)


200÷20＝10  (給2分)


A : 10分鐘  (給1分)








A:10分鐘 (給1分)
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設男x人 , 女y人  (給1分)


�EQ \b \lc\{( \A\al(x－1＝y＋4, x－1＝2(y－2)－4))�   (給1分)
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